

市中医院推出中医移动诊疗服务

便民惠民 老百姓看中医用中药更方便



“移动智能中药房”便民车

本报讯(记者 王雪 通讯员 李楠)用信息技术赋能中医药,为百姓保驾护航。今年以来,南阳市中医院以互联网为基础,推出中医移动诊疗服务,医生通过中医移动诊室 App 为病人建档、书写病历、开处方及配送中药等,深受患者欢迎。

“移动智能中药房”便民车 送医送药送健康

“医生,这几天一直下雨,我有些胃痛、反酸、肚子胀,感觉很不舒服,请您给瞅瞅。”家住卧龙区英庄镇的村民张大爷对南阳市中医院医生苏涛说。苏涛经望闻问切,认为张大爷的症状应以温阳化湿为主,遂开具桂枝茯苓白术炙甘草汤。随后,张大爷拿着药方在移动应急智能中药房现场免费拿到了中药。在家门口就能得到专

家把脉问诊,还能免费取药,这一便捷的就医过程让张大爷连声赞叹。

7月22日至23日,暑热逼人,加上多日连续强降雨,不少村民出现腹泻、皮肤瘙痒、肺病、胃肠道等疾病。南阳市中医院在市中医药管理局的统一安排部署下,开着“移动智能中药房”便民车,先后到卧龙区英庄镇、社旗县李店乡开展灾后送

医、送药义诊活动。“移动智能中药房”便民车内配备有近400味经过独立提纯的中药颗粒,能够满足常见、多发疾病的诊疗和保健养生需求。医生问诊后对症下药,只需5分钟就能完成现场配药、取药全过程。活动期间,共开具处方70余份,免费为群众发放免煎颗粒200余服,服务辖区群众500余人。

推广“共享药房” 免煎配送解决“药”紧事

“您好!您的快递到了,请签收一下。”8月11日18时,顺丰快递员敲响了家住西峡县的王女士的家门。看着已经代煎好的中药汤剂,王女士满心欢喜。

当日早上,王女士从西峡县赶到南阳市中医院看病后,拿着药方到药房窗口抓药。按正常流程,她需要15时以后到药房取

走自己的代煎药,当从医生处得知该院开通了“代煎中药,免费到家”服务后,王女士立即进行相关登记。抓药、煎药、出药、快递打包、邮寄送出……王女士成为该院首位药品免费快递到家的受益者。“太方便了!我一早去看病,下午医院代煎的药就送上门了,而且快递费全

免!”王女士赞不绝口。

推广“共享药房”,实施免煎配送。患者就诊后,不必在医院排队取中药,也无需自己煎药,只需在就诊时向医生提出中药代煎的需求,等智慧中药房将中药汤剂完成调剂或煎煮,由快递配送到家,24小时内就能收到。

中医移动诊疗 让群众就医更加便捷

今年以来,南阳市中医院采用“互联网+中医药”医疗服务新模式,努力为百姓提供更高效率、更便捷的医疗服务。自今年1月该院中医移动诊室运行以来,通过专家巡诊、万名中医师家庭签约服务平台等活动,共服务患者1000余人次。

近日,南阳市中医院儿科副主任医师任蕊及呼吸科副主任医师王宗波在卧龙区永安社区开展义诊。王宗波为48岁的李女士把脉,判断其患上了更年期综合征。“我之前看过不少中医,但能在家坐等药物上门,还是

第一次!”王女士倍感惊喜。

和王女士同样感到惊喜的还有淅川县重症支原体肺炎患儿李某的家人。几天前,南阳市中医院儿科专家申广生作为巡回组专家到淅川县巡诊。经望闻问切,申广生判断李某患上肺风痰喘、痰热闭肺症。申广生立即通过移动终端设备登录南阳万名中医师家庭签约服务平台,为患者建立档案,线上书写病历、开具麻杏石甘汤合千金苇茎汤加减方药,点击“提交”,将信息传回该院

药房,迅速完成“一站式”审方、配药等服务,高效高质量地完成了巡诊。

3天后,申广生电话回访,李某的家人高兴地说:“申医生,当天下午中药就被快递送到我手里了!吃了你开的药,孩子退烧了,咳嗽也轻了。本来得去市里大医院看的病,现在一站就能搞定,真是省时省力又省钱!”①5

邓州女孩李露

出征巴黎残奥会

本报讯(记者 王雪)第十七届夏季残奥会将于8月28日至9月8日在法国巴黎举行。日前,巴黎残奥会中国体育代表团名单公布,河南省4名运动员入选集训名单,将随团赴巴黎参赛,其中包括邓州女孩李露。

河南省4名运动员分别为王金刚、李露、赵亚龙、张佳敏,他们将参加田径、游泳两个大项9个小项的赛事。其中,王金刚将参加游泳男子S6级50米蝶泳、100米仰泳、200米混合泳、男女混合20分4×50米混合泳接力;李露将参加田径女子T47级100米、200米、400米;赵亚龙将参加田径男子T47级跳高;张佳敏将参加田径女子F46级铅球。

平顶山小伙儿王金刚5岁时因意外受电击失去双臂,2008年开始接受系统的游泳训练,曾获里约残奥会男子S7级50米蝶泳铜牌、东京残奥会男子S6级50米蝶泳金牌;邓州女孩李露4岁时因意外失去左小臂,她刻苦训练,曾获得里约残奥会女子田径T46级400米金牌、200米铜牌;今年27岁的濮阳小伙儿赵亚龙4岁时因意外造成左手腕部截肢,曾获2021年全国第十一届残运会男子T47级跳高金牌并打破全国纪录,在杭州第四届亚残运会田径男子T47级跳远中获铜牌;焦作姑娘张佳敏今年23岁,先天左臂残缺,2014年开始进行田径训练,曾获2021年全国第十一届残运会女子F46级铁饼金牌、2023年杭州第四届亚残运会田径女子F46级铅球铜牌。①5

宛城区农村公路管理所

共建共享好家风

本报讯(通讯员 邱春阳 刘莹)日前,宛城区农村公路管理所党支部组织广大干部职工开展“亮家训、晒家规、话家风”主题活动,大力弘扬家庭美德,倡导文明新风,培育爱国爱家、相亲相爱、向上向善、共建共享的社会主义家庭文明新风尚,弘扬社会正能量。

此次活动主要内容为评选文明家庭,以“亮家训、晒家规、话家风”为着力点,以“家风正、家教好、家庭美”为目标,旨在促进家庭和睦、亲人相亲相爱,促进下一代健康成长、老年人老有所养,使家庭成为国家发展、民族进步、社会和谐的重要基点。按照评选标准,着重从孝老爱亲、敬业诚信、家风淳朴、热心公益等方面进行了认真评选。

最终,张跃廷、石煜、杜祖峰3个职工家庭被评为文明家庭。大家纷纷表示,要以他们为榜样,多利用空闲时间积极投身于文明创建工作中,让自己的家园更美丽、更幸福。

此次活动激励和引导了更多的家庭积极投身到精神文明建设中,弘扬了尊老爱幼、男女平等、夫妻和睦、勤俭持家、家庭卫生、邻里团结的家庭美德,达到了以家庭的平等、文明、健康、和睦、稳定促进居民的文明进步和安定团结的目的。①5

办好件件民生事
百姓满满幸福感